
Avstrijske dežele. V Išel-nu v gornjem Av- j 
strijskem sta se naš in pa nemški cesar sošla. i 
Ali sta se pri tem shodu tudi o političnih rečeh j 
kaj pogovarjala, to ni prav znano. Novine poro­ j 
čajo marsikaj, največ govorijo o tem, da je na ! 
zahtevo nemškega cesarja, ki je ruskemu stric, 
baje naš cesar privolil, da sme Srbija zoper Turka i 
iti v boj in se njej ni bati, da bi magjarski hon­
vedi potem zasedli Beligrad. Kaj je na tem > 
resničnega, to se bo kmalu pokazalo. Resnično 
pa je, da je zastran vojnih priprav nekaj časa pri j 
nas zopet bolj tiho, ako izvzememo nov ukaz voj­
nega ministra. Ta je namreč ukazal, da se v slu­
čaju vojske zamorejo do 32. leta starosti k vojni I 
poklicati tudi tisti možki, kateri so pri novačenju j 
sicer bili zvrženi, ki so pa še itak zmožni služiti j 
za delavce, strežnike itd. — Gališki zbor sedaj j 
zboruje. Turkoljubi so ga silili, naj sproži pismo ! 
do cesarja, v katerem bi zbor po zgledu Magjaiov j 
zaropotal za Turke zoper Ruse. Toda gališki po­
slanci turkol)ubom nečejo vstreči in'sklenejo torej 
pismo udanosti do našega svitlega cesarja. — Po­
slanec sv. očeta Pija IX. preuzvišeni nadškof Jakobini 
se je podal v Ljubljano, povabljen od ljubljanskega 
škofa. To je redka čast, katera je tako došla ka­
toliškim Slovencem. — Magjari še vedno norijo 
za Turka in so te dni cel6 v Sobotišču napravili 
tabor, pri katerem so kaj nesramno kazali svojo lju­
bezen do Turkov in sovraštvo do slovanskih Rusov 
in sploh do vseh Slovanov. — Hrvatje so čedalje 
bolj srditi na ogerske ministre, ker ti nečejo kra­ | 
jinske železnice z hrvatskimi denarji staviti Hrvatom 
na korist, ampak Magjarom. 

Vnanje države. Rusija pozove novih 370.000 
brambovcev pod orožje brž potem, ko bo žetev in 
mlatitev dokončana; tudi so začeli tam zrnje po­
pisovati in izvažanje braniti, da nebi vojna, ki se 
zoper Turka bije, pomanjkanja trpela. — Nemčija 
začenja nemilo čutiti nasledke liberalnega iu sv. 
Cerkvo ob enem nesramno preganjajočega gospod­ | 
stva, siromaštvo narašča strahovito pri vedno več­ t 
jem številu ljudi, ki ne dobijo zaslužka. Tem bolj 
se pa mastijo in bogatijo večjidel judovski denarni j 
mogotci. Dohodki dač vedno pojemajo. Vkljub ! 
temu se pa nedolžni škofi in mešniki in verni ka­ j 
toličani marljivo zapirajo ali izganjajo. — Na Fran­ ; 
coskem mislijo oklicati obsedni stan (Belagerungs­ i 

Politični ogled. 

j zustand) ob priliki prihodnjih volitev. Radikalni, 
t. j . divji republikanci in neverniki žugajo namreč 
vse posestnike poklati, če bi ti pri volitvi zmagali. 
— Angležem je Turk dobro brco dal; Anglež je 
namreč Turku ponudil svojo pomoč zoper Rusa, 
če se mu privoli jadrati skozi Dardanele in zasesti 

j mesto Galipoli. Turk pa je ponosno odbil ponudbo. 
To je Angleža razžalilo in je dovolil sedaj Grkom, 
iti v boj zoper Turka. — V severni Ameriki je 
tamošnja republika dobila novega sovražnika. In­
dijanci, revni ostanki prvih prebivalcev v Ameriki, 
so se spnntali zoper evropske prišlece in začelo 
se je strašno klanje. Vlada je odposlala generala 
Gibbon­a z vojaki, kojih je že mnogo palo. — 
V izhodnji Indiji, kder Angleži gospodujejo, raz­
saja zopet strašna lakota. Ljudje umirajo na tiso­
čine. Sosedi Angležev v Indiji, mohamedanski Af­
gani in prijatelji Rusov, so angležkej državi na­
povedali boj. 

Rnski­runmnski­črnogorski­tuTški boj. 
Celih 14 dni že se ne upajo Turki nič sto­

riti, čeravno so 3 ruske napade na Plevno odbili 
in vsled tega Ruse prisilili raztresene svoje čete 
zbrati. No, iu Rusi so to že srečno dosegli. Gurko 
se je povrnil črez Balkan nazaj in dobivlja v 
Gabrovo in Trnovo vedno več pomoči. Cesarjevič 
je okoli Ruščuka nastavil opazovalne čete, ostalih 
50.000 mož pa ima med Jantro in Lomom v močno 
zašancanih prostorih. Proti Osman­paši stoji od 
Selvi črez Bogot, Bršljan in Nikopolje 45.000 mož 
pod generalom Zotovom, ki je povelje prevzel 
namesto odstavljenega Krtidenerja; general Schil­
der­Schulduer je pred vojaško sodnijo postavljen. 
Na sredi pa stoji veliki knez Nikolaj tudi z 40.000 
vojakov z glavnim stanom v Sistovu. Ob enem 
prodira rumuuski knez Karol z 30.000 Rumunov 
Črez Donavo pii Karabiji in Nikopolju Osman­
paši za hrbet. Rusi so sedaj dosti boljše razstav­
ljeni, kakor pred 14 dnevi; združeni so podobni 
velikej zagvozdi, ki turške sile kala na dvoje. 
General Cimerman drži v svoji oblasti železnico 
od Crnovode do Ktlstendža in je za večiuo svojih 
vojakov blizu Donave na zdravili višinah pri Mal­
čevi priredil zašancan tabor. Tu pričakuje pomoči 
iz Rusije ; 10.000 Rusov mu je že prišlo do Iz­
maila, od koder se bodo po Donavi peljali do Mal­
čeve. Do konca avgusta dojde Rusom v Bolga­
riji 130.000 reservistov in tedaj se bo začel od­
ločilni boj od ruske strani, če ga ne bodo do tiste 
dobe Turki začeli. Do sedaj se niso upali prav 
iz svojih trdnjav in šanc. Ejub­paša je zašancan 
okoli Razgrada, Mehemed­paša stoji z glavno vojsko 
od Džumaje do Osmanbazarja in Bebrove, kder 
se hoče z Sulejman­pašo združiti in pritisniti na 
Trnovo. Osman­paša se je baje iz Plevna začel 
pomikati nazaj proti Balkanu. Egiptovski princ 
Hasan pa čaka pri Varni na 30.000 Turkov, ka­
teri so Kavkaz, kder niso nič opravili, zapustili 
in se sedaj po morju peljajo nazaj. Tudi iz Ba­



turna v Armeniji so Turki 20.000 mož prepeljali 
v Carigrad in jih odposlali v Balkan. V Armeniji 
je silna vročina in torej tudi gibanje na bojišču 
ni znatno. Rusi pomnožujejo med tem svojo vojno. 
Na Kandiji je nastal punt; Turki so se poskrili 
v trdnjave. Turki sedaj, kder le morejo, pobijajo 
vse kristijane, zlasti Bolgare in zadnji čas tudi 
Grke. Najhujše divjajo divji Crkesi. Despotovi­
čevi vstaši so se zopet zbrali in Turke pri Črnem 
potoku natepli. 


